

广东省住房和城乡建设厅与中国建筑国际集团有限公司签署战略合作协议

携手推动粤港澳大湾区建筑业高质量发展

广东建设报讯 记者符映雪、陈克正报道：为深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神和对住房城乡建设工作重要指示批示精神，推动《粤港澳大湾区发展规划纲要》战略部署和广东省委“1310”具体部署、住房和城乡建设部工作要求落实落地，10月19日上午，广东省住房和城乡建设厅与中国建筑国际集团有限公司（以下简称中国建筑国际集团）战略合作协议签约暨“粤港澳建筑业协同发展研究中心”揭牌仪式在广州举行。广东省住房和城乡建设厅党组书记、厅长张勇，香港中联办教科部副部长叶水球，香港特区政府发展局副秘书长何英杰，广东省港澳办副主任黄锻炼，中国建筑国际集团董事局主席、执行董事张海鹏出席签约和揭牌仪式并讲话，广东省住房和城乡建设厅一级巡视员蔡瀛和中国建筑国际集团执行董事、行政总裁王晓光代表双方签约。

根据战略合作协议，广东省住房和城乡建设厅与中国建筑国际集团将在建筑业高质量发展、城镇“四好”建设、城乡建设等领域采取切实有效措施，与广东省和港澳特区政府有关部门及业界共同推动粤港澳建筑业深度交流合作。在建筑业高质量发展方面，将以“粤港澳建筑业协同发展研究中心”为平台推进建筑业高质量发展研究并提出政策建议，围绕粤港澳建筑业融合协同发展开展紧密合作，推动模块化集成建筑发展和建筑领域科技创新，开展企业扶持及产业工人培育；在城镇“四好”建设方面，统



战略合作协议签约

筹考虑住房发展与公共服务、产业就业、信息科技、绿色低碳等方面，共同推进以“好房子、好小区、好社区、好城区”为核心的城镇“四好”建设；在城乡建设方面，聚焦“百万工程”、“未来城市”发展等共同推进广东省城乡建设高质量发展。此外，双方将建立高层互访会晤、业务合作对接、重点事项督办、人才沟通交流机制，保障战略合作协议相关工作有序开展。

广东省住房和城乡建设厅支持中国建筑国际集团成立“粤港澳大湾区建筑业高质量发展研究中心”（以下简称“研究中心”），围绕大湾区建筑业融合发展、工程建设管理模式改革、模块化集成建筑体系建立、绿色低碳等方面开展研究，定期输出研究成果，发挥行业高水平人才在推动粤港澳

建筑业协同发展重大行政决策中的智库支持作用，提高重大事项决策的科学化、民主化、专业化水平。

广东省住房和城乡建设厅党组书记、厅长张勇在讲话中指出，战略合作协议的签订及“研究中心”的成立，翻开了粤港澳建筑领域深化合作新篇章。当前，广东正全力围绕中国式现代化建设中心任务，围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，聚焦纵深推进建设粤港澳大湾区建设，高水平建设横琴、前海、南沙及河套深港合作区，大力实施“百万工程”等方面，奋力践行“十大突破”，带动住房城乡建设全局全面提升，谱写广东现代化建设新篇章。广东省住房和城乡建设厅将以“中央要求、湾区所向、港澳所需、广东所能”为导向，继续发扬“敢闯敢试、

敢为人先”的进取精神，会同广东省和港澳特区政府有关部门，携手中国建筑国际集团等业界企业，加强政策研究，勇毅改革创新，加快粤港澳建筑领域硬、软联通，不断向制度创新和改革开放新高地迈进。

中国建筑国际集团董事会主席、执行董事张海鹏认为，战略合作协议的签订及“研究中心”的成立是共同探索建筑业变革的重要体现，也是继续深化变革的新起点。他强调，中国建筑国际集团在粤港澳大湾区建有六大业务平台总部，拥有深耕港澳的背景，具有开展国际科技合作和工程建设管理模式创新的明显优势。在香港中联办教科部、香港特区政府和广东省政府有关部门的支持指导下，中国建筑国际集团将发挥“粤港澳建筑业融合协同发展超级联络人”作用，充分发挥全产业链优势，集中管理、技术、资金、人才等资源，围绕战略合作协议商定的领域，深化粤港澳建筑业交流合作。

香港中联办教科部副部长叶水球、香港特区政府发展局副秘书长何英杰先后讲话，对广东省住房和城乡建设厅与中国建筑国际集团签订战略合作协议以及“研究中心”成立表示祝贺，对政企协同推动粤港澳建筑业融合高质量发展寄予期望。

香港中联办教科部、香港特区政府发展局、广东省港澳办、广东省住房和城乡建设厅有关处室或部门的相关负责同志，以及中国建筑国际集团相关机构负责同志逾50人参加了签约和揭牌仪式。

广州推出5526套公共租赁住房

意向登记已开始，市民可线上VR看房

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员穗建报道：10月16日，广州市2023年户籍家庭公共租赁住房共5526套推出分配，本次推出分配的公共租赁住房房源点共有43个，于10月17日至30日开放样板房供市民参观，现场提供合同签订、退租续租、发票开具、合同备案等申请和受理反馈业务的咨询办理。10月17日起接受符合申请公共租赁住房条件的轮候家庭意向登记，12月26日公开进行摇号预分配。

根据四大原则随机配房

据悉，本轮公租房分配对象为2023年11月3日前（意向登记结束前）取得公共租赁住房有效轮候号（取得有效轮候号是指取得公共租赁住房轮候号且公共租赁住房保障申请受理后审核通过的），符合公共租赁住房配租条件的轮候对象。

本轮公租房将按照家庭人口与户型对应原则、配租顺序原则、多房源点选择原则、楼层分配原则等分配原则对具有配租资格的家庭进行排序并随机配房。

市民可线上进行VR看房

此次推出的公共租赁住房于10月17日至19日在番禺区城隽和府现场设咨询点，记者17日在现场观察到，前来咨询的市民络绎不绝，其中不乏来自荔湾、越秀、天河等中心城区的居民，更有市民表示自己特地请假，将“多点作战”，除了城隽和府以外，还

前往白云区、黄埔区等多个房源点看房。

据介绍，本次推出分配的公共租赁住房的43个房源点分布在天河、黄埔、番禺、白云、海珠、荔湾等区，共有29个较为集中的房源点开放样板房。市民可于2023年10月17日-10月30日通过城投住房租赁公司、珠江住房租赁公司两家住房租赁公司APP或微信公众号进行预约看房。市民也可通过上述平台进行VR看房。



有居民早早便来到了现场咨询
(图源：羊城派)

惠州通报37家违法违规房企

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道：日前，惠州市住房和城乡建设局发布了《关于2023年度查处第三批违法违规房地产开发企业、中介机构和物业服务企业名单的公告》（以下简称《公告》），通报了37家违法违规行为的房地产相关企业。记者了解到，经过三批深入专项整治，惠州市今年已处理违法违规房地产相关企业的152家，并责令限期整改。

根据《公告》，此次第三批查处企业包括了8家房地产开发企业、19家中介机构、10家物业服务企业。8家房地产开发企业的违法违规行为主要有：将样板间阳台封闭，改变房屋结构；未在售楼处显著位置公示“一房一价”备案、房源销售状态；商品房首付款未进入监管账户、违规收取服务费、团购费等除房款以外的费用。

19家中介机构因资质备案过期、未能在经营场所公示服务项目、服务内容等方面被查处。10家物业服务公司主要因未能落实消防控制室人员持证上岗制度、未按合同约定事项区分地下与地面停车收费、未严格落实消防控制室双人值班制度等问题上，被责令限期整改。